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Современная образовательная робототехника переживает небывалый подъём. Из системы дополнительного образования она уверенно переходит в общеобразовательную школу и выступает, во-первых, как самостоятельная дисциплина, и, во-вторых, — в роли синергетического ядра, вокруг которого группируются некоторые другие школьные предметы. В образовательной робототехнике можно выделить две составляющие:
1. робот как техническое устройство. Для его создания необходимы инженерное мышление и хорошее владение конструкторскими навыками;
2. робот как управляемое устройство. Для управления роботом нужно иметь алгоритмическое мышление и знать соответствующий язык программирования и алгоритмы управления.

Мы занимаемся робототехникой с 2011 года. За это время нами были опробованы различные варианты построения курса робототехники, как для школьников, так и для студентов педагогического вуза. В результате мы пришли к некоторому общему пониманию того, как следует преподавать этот курс. Также мы в целом определились со средствами, соответствующими детям разного возраста. И, наконец, сами для себя мы уяснили смысл и конечную цель нашей деятельности.
Наш основной тезис состоит в том, что обе составляющих робототехники являются одинаково важными. Сегодня имеются разные способы развития обоих направлений. Здесь представлен один из них, реализуемый в центре дополнительного физико-математического образования «Архимед» г. Оренбурга. Особенностью образовательной модели ЦФМО «Архимед» является наличие самых разных возрастных групп. Вступительных испытаний не проводится, так что в группе зачастую имеются как сильно развитые, так и совершенно обычные дети. Для реализации общей концепции преподавания робототехники мы предусмотрели несколько точек входа, которые выбираются в зависимости от возраста и имеющегося у ребёнка опыта.
Основой нашей концепции преподавания робототехники для младших школьников является одновременное изучение объектно-ориентированного языка программирования Scratch [1, 2] и основ конструирования с последующим объединением этих двух линий.
Первый курс «Scratch и робототехника» рассчитан на детей начальной школы. Занятие проводится один раз в неделю и состоит из двух спаренных уроков по 40 минут с переменой между ними. Первая часть занятия посвящена изучению среды программирования и объектно-ориентированного языка Scratch. Во второй части упор делается на развитии конструкторских умений. Для этого используются (1) робототехнический конструктор Lego WeDo, собранные модели которого программируются в той же самой среде Scratch; (2) модели японского автора Isogawa Yoshihito , собираемые из деталей Lego Mindstorms NXT.
Обе технологии — и Scratch, и Lego WeDo вызывают у детей неподдельный интерес. Здесь хотелось бы отметить следующее. Мы особенно стараемся, чтобы история, разрабатываемая на Scratch и модель, собираемая из Lego WeDo, были связанны. Например, голодный аллигатор, изображённый на коробке WeDo, существует и действует и в виртуальном мире Scratch. Но наблюдаются некоторые трудности. Проект мы разрабатываем в offline-редакторе Scratch 2.0, а в нём не всегда происходит подключение к роботу. В online-редакторе подключение более стабильно, но не все ноутбуки детей имеют возможность выхода в Интернет. В таком случае нас спасает старый добрый Scratch 1.4 — WeDo к нему подключается всегда.  Правда при этом единая история разрушается: программа написана в одной среде, а робот подключается к другой. Однако дети по этому поводу вообще не расстраиваются, что наводит нас на мысль о том, что это, возможно, не так уж и важно. Вероятно, для детей более значимой является сама возможность управлять роботом, а истории на Scratch имеют независимую ценность.
Модели Lego WeDo мы в основном собираем по схемам c официального сайта [1]. Здесь представлены основные типы передач: шестерёночные, ременная, червячная, кулачковый механизм. Это особенно важно для своевременного развития соответствующих понятий. В то же время использование только лишь готовых схем сборки ведёт к стойкому формированию конструкторских умений репродуктивного характера. Показателен такой пример. В одной из наших групп есть очень талантливый третьеклассник, счастливый обладатель Lego Mindstorms EV3. Некоторое время дома он собирал, а затем на занятии программировал модели роботов, которые умели проходить лабиринт, следовать по линии,  балансировать, и многое другое. Естественно, когда стали известны правила WRO текущего года, мы предложили ему принять участие в категории «Ловля жемчуга».  Вместе с ним изучили правила, посмотрели доступные видео-ролики. После чего мальчик спрашивает: «А где взять схему сборки?»
Для развития конструкторских умений творческого характера, т. е. для развития собственно конструкторского мышления мы используем на занятиях модели японского автора Isogawa Yoshihito [2], собираемые из деталей Lego Mindstorms NXT. В его книгах представлены фотографии разнообразных мини-моделей в различных ракурсах. Схем сборки нет. Для того чтобы собрать такую модель, требуется мысленно выполнить большую аналитическую и синтетическую работу. Кроме того, авторские модели собраны из деталей Lego Technic, многих из них в наших наборах нет, поэтому иногда нужно придумать, как можно изменить модель и собрать её из имеющихся деталей Lego Mindstorms NXT и ресурсного набора.
Второй курс «Программирование в среде Scratch» посвящен только программированию и изучается параллельно с курсом «Робототехника с Enchanting». Оба курса рассчитаны на детей 4–5 классов. Некоторые математические задачи, программируемые в Scratch, решаются затем с использованием робота (например, задача о построении правильного многоугольника). Это, а также тот факт, что язык программирования роботов Enchanting разработан на основе Scratch 1.4, сохраняет преемственность при переходе из начальной школы в основную.

Шестой класс является ещё одной точкой входа в робототехнику. Мы программируем роботов в средах NXT-G или EV3. Параллельно обязательно изучается программирование в среде PascalABC.NET или Scratch (по выбору детей). Школьники 7–9 классов программируют роботов на языке nxc в среде BriсxCC и обязательно изучают программирование на С#, C++ или PascalABC.NET. На робототехнике в это время изучаются основные алгоритмы управления. Следует отметить, что многопоточное программирование роботов, обычно вызывающее серьёзные трудности у детей, в нашем случае не является существенной проблемой, поскольку предварительное изучение Scratch с его «врождённой» многопоточностью понижает порог вхождения [3]. 
Таким образом, можно сказать, что мы используем программирование, чтобы робототехника стала понятнее. Но и робототехнику мы рассматриваем как мощный инструмент в подготовке разностороннего программиста. 
