Приложение 1
к Правилам проживания
в жилых корпусах Деревни Универсиады
 

Памятка о мерах пожарной безопасности
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На территории жилой зоны Деревни Универсиады запрещается:
· пользоваться нагревательными приборами (электроплитками, рефлекторами, электрокипятильниками, утюгами и т.д.) в жилых помещениях;
· курить в жилых корпусах и на территории жилой зоны Деревни Универсиады;
· приносить и хранить в жилых помещениях взрывоопасные вещества и материалы.
Уходя из жилого помещения, необходимо выключить все электробытовые приборы,
лампы освещения, плотно закрыть окна и дверь.
В случае возникновения пожара:
· если ликвидировать очаг возгорания своими силами не представляется возможным, покиньте жилое помещение после того, как закроете окна и дверь, не запирая ее на замок;
· выходя из здания, используйте планы эвакуации, расположенные в непосредственной близости от входа в жилое помещение и на каждом этаже жилого корпуса Деревни Универсиады, а также стрелки направления движения пути, ориентируйтесь по световому табло «Выход»;
· немедленно сообщите о случившемся сотруднику охранной организации, находящемуся при входе в жилой корпус Деревни Универсиады и вызовите пожарную охрану (с мобильного телефона 112, 010, 011 или (843) 268-29-59 для вызова пожарной части Приволжского р-на г.Казани);
·  покиньте опасную зону и действуйте по указанию речевых сообщений систем оповещения жилых корпусов Деревни Универсиады или пожарной охраны, прибывшей на место происшествия;
· запрещается пользоваться лифтом при эвакуации;
· если коридоры и лестничные клетки сильно задымлены и покинуть помещение нельзя, оставайтесь в жилом помещении. Закрытая и хорошо уплотненная дверь может надолго защитить от опасной температуры;
· чтобы избежать отравления дымом, закройте щели и вентиляционные отверстия смоченными водой полотенцами и постельными принадлежностями;
· постарайтесь через открытое окно сообщить соседям и Службе приема и размещения жилого корпуса о своем местонахождении;
· с прибытием к месту происшествия пожарных   подойдите к окну и подайте знак об оказании помощи;
· переждать пожар можно на балконе или лоджии, при этом необходимо закрыть за собой балконную дверь.

